

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Магамедова Ислама Джабраиловича на тему: «Оптимизация диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Диссертационная работа Магамедова И.Д. отражает современные проблемы сосудистой хирургии связанные с лечением острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов. Частота встречаемости острой ишемии конечности по разным данным варьирует от 1 случая на 6000 населения до 140\миллион\год. Необходимо уделить отдельное внимание наличие у пациентов сосудистого профиля отягощенного коморбидного фона, часто позднее обращение пациентов за медицинской помощью ввиду снижения когнитивных функций у данной категории пациентов.

Работа Магамедова И.Д. содержит способы оптимизации диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов, является востребованной в практическом, научном аспектах для сердечно-сосудистой хирургии. Автором изучены и углублены знания о роли развития системного воспалительного и оксидативного стресса у пациентов с острой ишемией нижних конечностей, а также разработаны патогенетически обоснованные методы коррекции данной патологии, что привело к сокращению сроков госпитализации и процент послеоперационных осложнений и летальных исходов, что суммарно приводит к оптимизации лечения данной нозологии.

Диссертация выполнена на достаточном материале с использованием адекватных методов статистической обработки, что делает полученные результаты обоснованными и достоверными. По тематике диссертации опубликовано 21 печатных работ, из которых 5 статей в журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией, также разработано 2 патента. Автореферат оформлен в полном соответствии с требованиями ВАК.

Заключение

На основании содержания автореферата диссертации Магамедова Ислама Джабраиловича на тему: «Оптимизация диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов», предоставленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, является цельной, законченной научно-квалификационной работой, отвечающая на важные вопросы сердечно-сосудистой хирургии - оптимизация диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов. По своей актуальности, научной

новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов предоставленная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 в редакции, утвержденной постановлением Правительством Российской Федерации от 11.09.2021 №1539, а сам автор заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Начальник кафедры
Военно-морской хирургии
ВмедА им. С.М. Кирова МО РФ
Доктор медицинских наук
полковник медицинской службы,
Суров Дмитрий Александрович

« 22 » 05 2023 г.

Подпись начальника кафедры военно-морской хирургии ВмедА им. С.М. Кирова, доктора медицинских наук, полковника медицинской службы Сурова Дмитрия Александровича заверяю.

СТАРШИЙ ПОМОЩНИК
НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ
Военно-медицинской академии

СТ. ЛЕЙТЕНАНТ И. Климов

22.05.2023

